Занятие 12. Разложение многочленов на неприводимые множители 


Обозначение. R[x] – множество многочленов с действительными коэффициентами. 


Лемма 1 (о линейном представлении НОД). 


Если D(x)= НОД(P(x), Q(x)), то найдутся такие многчлены G(x) и H(x), что D(x)= G(x)P(x)+H(x)Q(x).


Определение. Многочлены взаимно просты, если их НОД равен 1. 


Упр 2. Подберите такие G(x) и H(x), чтобы �a) G(x)(x3–1)+H(x) (x2–1)=НОД(x3–1, x2–1)


b) G(x)(x6+1)+H(x) (x4+ x2+1)=НОД(x6+1, x4+ x2+1)


Упр 3. Докажите, что если многочлен P(x) не делится на неприводимый многочлен Q(x), то найдутся такие G(x) и H(x), что G(x)P(x)+H(x) Q(x)=1.


Лемма 4. Если A(x)B(x) делится на неприводимый многочлен P(x), то A(x) или B(x) делится на P(x).


Теорема 5 (о единственности разложения на неприводимые множители). �Любой многочлен раскладывается на неприводимые множители единственным образом (с точностью до порядка сомножителей).


Теорема 6 (без доказательства). Неприводимые многочлены в R[x] со старшим коэффициентом 1 исчерпываются многочленами вида x–a и x2+px+q, где p2– 4q<0 (a, p, q – действительные числа).


Упр 7. Разложите на неприводимые множители в R[x]�a) x6+1		b) x8–1


Зад 8. Докажите, что многочлен (x+1)2n–x2n–2x–1 делится на многочлен x(x+1)(2x+1)


Задачи для долгоиграющего матбоя.


Зад M10. P(x)( Z[x], P(0) и P(1) – нечетны. Докажите, что P(x) нет целых корней.
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